

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся
№ 39 / Четверг, 13 сентября 1945 года / XIV год издания / Цена 15 коп.

ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ХЛЕБОПОСТАВОК —ДЕЛО ЧЕСТИ КАЖДОГО КОЛХОЗА!

Ежедневно выполнять график хлебосдачи

Выполнение графика сдачи хлеба государству является законом для каждого колхоза, для каждого сельсовета. Понимая это, передовые колхозы нашего района честно выполняют установленный график по сдаче хлеба государству и сейчас уже близки к завершению этой важнейшей работы, а такие колхозы, как Кочешковский имени Ленина и имени 1-е мая выполнили план по хлебоблагодаткам.

В районе есть и такие колхозы и сельсоветы, которые ежедневно нарушают график сдачи хлеба государству, не борются за своевременное выполнение плана хлебозаготовок. Председатель Шерстнихинского колхоза, Михайловского сельсовета, т. Ремизов до 10 сентября не приступил к сдаче хлеба государству. На такой же путь встали председатели Привальского, Рябовского колхозов. Не ведут борьбы за выполнение графика сдачи хлеба государству в Карповском сельсовете, где в течение 10 дней не сдавали государству хлеб. Председатель сельсовета Буликов и секретарь территориальной парторганизации т. Смирнов не ведут борьбы с антигосударственными настроениями, которые имеются у некоторых председателей колхозов.

В Каменском сельсовете (председатель т. Малышев) шесть дней не сдавали хлеб государству. Сильно задерживает сдачу хлеба государству Копылихинский сельсовет и другие.

У некоторых председателей колхозов есть вредные настроения приздерживать сдачу ржи госу-

дарству, а рассчитаться с государством другими культурами. Это допускает председатель Веденинского колхоза т. Корнева. В колхозе ржи много, но ее не молотят и не сдают государству. Такую же антигосударственную практику допускают председатель Семеновского колхоза, Карповского сельсовета, Груздева, председатель Карпунихинского колхоза Голубев.

Необходимо немедленно покончить с антигосударственными настроениями, которые имеются у некоторых председателей колхозов. К суровой ответственности привлекать тех, кто допускает задержку сдачи хлеба государству и этим наносит вред интересам нашей страны, интересам колхозов.

Главное сейчас во всей нашей работе—это досрочное выполнение плана хлебозаготовок. Все условия у нас к этому есть. Необходимо только добиться, чтобы каждый колхоз ежедневно выполнял установленный ему график хлебосдачи. Чтобы усилить темпы хлебозаготовок, надо по-настоящему организовать молотобу. Поручить это дело специальным молотильным бригадам и не отвлекать их ни на какие другие работы. Сейчас уже пора широко развернуть молотобу яровых культур.

Мы должны каждый день из каждого колхоза, несмотря ни на какие другие работы, возить и сдавать хлеб государству.

С честью выполним свои обязательства по досрочной сдаче хлеба государству! Дадим нашей Родине как можно больше сельскохозяйственных продуктов!

Рассчитались по хлебоблагодаткам

Колхоз «1 мая», Уренского сельсовета, первым в районе рассчитался по хлебоблагодаткам.

Колхоз имени Ленина, Темтовского сельсовета, выполнил план хлебоблагодаток.

Льнотресту—государству

Первым в районе приступил к сдаче льнотресты государству Мокроновский колхоз «Проктектор». На льнозавод привезли восемь возов тресты полуторного номера.

СВОДКА

О выполнении плана хлебозаготовок по району (По данным Уполномоченного на 10 сентября с. г. в процентах к годовому плану).

1. Черновский	40,8
2. Уренский	25,4
3. Горевский	23,9
4. Высокосельский	23,9
5. Веденинский	22,6
6. Ворошиловский	20,7
7. Темтовский	18,2
8. Шалогский	16,7
9. Михайловский	14,7
10. Семеновский	14,2
11. Максимовский	13,7
12. Карпунихинский	11,6
13. Тулажский	10,0
14. Мальковский	8,4
15. Карповский	8,4
16. Копылихинский	7,1
17. Каменский	2,0

Результаты вредной очередности

Колхозы Тулажского сельсовета отстают с хлебозаготовками. На 10 сентября на заготовительные пункты сдано хлеба всего 10 проц., в то время, как на это же число в прошлом году было сдано хлеба государству 50,8 проц. График сдачи хлеба из-за дня в день не выполняется. Такие колхозы, как Тулажский «Искра», Босолаповский им. Калинина, Понуровский им. Ленина целыми неделями не отправляют с хлебом на заготовительный пункт ни одной подводой. Председатели этих колхозов заняли неправильную позицию, они рассуждают так: «Сначала уберем лен, овны освободятся, тогда станем молотить хлеба и сдавать зерно государству».

Особенно укоренилась эта вредная очередность у председателя Тулажского колхоза «Искра» Красильникова.

—Околоти лен, уберем хлеба, тогда станем молотить,—заявляет Красильников.

На самом деле из-за беспечного руководства колхоз отстает с

сельскохозяйственными работами. На 7 сентября на поле стояло не заскорожено 70 гектаров ржи. Много десятков упало, рожь прорастает в снопах. Льна из 25 гектаров околочено только три га, к расстилу его не приступали. Овса сжато всего 3 гектара. Ячмень, семенники клевера убирать еще не начинали. Такое отставание с уборкой Красильников объясняет плохой погодой. В то время, как истинная причина кроется в том, что Красильников занял неправильную практику руководства колхозом. Часть колхозников к артельной работе относятся с пренебрежением. Надеются на комбайн МТС.

Хлебоблагодатки в этом колхозе откладывают на задний план. Из 540 центнеров сдано только 30 центнеров.

—Почему не сдаете зерно государству?—задали Красильникову такой вопрос.

—На складе есть 6 тонн зерна, но оно сырое, его сушить негде, на овинах лен,—отвечает

Красильников.

Овинов в колхозе правда всего только три. Но здесь почему-то не используют для сушки зерна внутренние возможности—сушку в солнечные дни на полах, на крытых стоках.

Такое же положение с уборкой и хлебосдачей в Косолаповском колхозе. Половина ржи стоит не заскорожена. Овес осыпается. Из 54 гектаров сжато не много больше 10 га. Льна вытерблено только третья часть. Сейчас председатель колхоза Голубев всех колхозников мобилизовал на уборку урожая, а хлеб государству не сдает. Он заявляет:

—Уберем хлеба, станем молотить и сдавать хлеб.

Такое настроение явно антигосударственное. Однако председатель сельсовета т. Долинин не пресекает такие вредные, отсталые настроения Красильникова и Голубева, а занимает роль наблюдателя.

А. Румянцова.

Потери японцев и трофеи наших вооруженных сил на Дальнем Востоке за время с 9 августа по 9 сентября 1945 года

На Дальнем Востоке наша Армия и Военно-Морской Флот с 9 августа по 9 сентября сего года нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике.

Захвачено: самолетов—925, танков—369, бронемашин—35, полевых орудий, в том числе и самоходных—1.226, минометов—1.340, пулеметов—4.836, винтовок—около 300.000, радиостанций—133, автомашин—2.300, тракторов и тягачей—125, лошадей—17.497, складов с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием—742.

Нашим войскам удалось в плен более 594.000 японских солдат и офицеров и 148 генералов, в том числе до 20.000 раненых. Японцы потеряли только убитыми свыше 80.000 солдат и офицеров.

Таким образом, общие потери японцев в людях, не считая погибших команд с потопленных японских кораблей, составляют: пленными и убитыми свыше 674.000 солдат и офицеров.

Кораблями и частями Тихоокеанского флота за тот же период времени потоплено следующее количество кораблей и плавсредств японцев: эсминцев—2, транспортов—28, танкеров—3, катеров—5, барж и шхун—12.

За это же время потери наших войск на Дальнем Востоке составляют: убитыми—8.219 человек и ранеными—22.264 человека. **СОВИНФОРМБЮРО.**

Быстрее вести околот и расстил льна

Некоторые колхозы нашего района: Темтовский, Мокроновский, Кочешковский уже давно закончили околот и расстил льна, рассчитались с государством по поставке льносемян. Мокроновский колхоз часть льнотресты уже сдал со стлещ, сдает государству.

Но имеются в районе и такие колхозы, которые недооценивают лен, затягивают тербление, околот и расстил его, что приводит к большим потерям волокна. Так неправильно ведут себя руководители Роговского, Больше-Елховского, Вязовского, Больше-Тарбеевского колхозов. Они ссылаются на дождливую погоду. Это настроение неправильно. Никакая погода не должна приостановить околот и расстил льна. Необходимо использовать все способы подсушки (овны, навесы, бани), чтобы быстрее околоти головки льна. Развернуть очес головок льна на гребнях без подсушки. Устройство гребня очень простое. Длина нижней колодки гребня 40 сантиметров, ширина—5—6 см. По бокам колодки делаются два

отверстия для бытов и в колодку вделываются 20 стальных или железных игл высотой 15—20 см. с расстоянием между иглами 1,5 см. Можно гребни и иглы делать и деревянные (из комлевой березы). Для работы гребни укрепить на скамейке или на козлах болтами. С развязкой снопов на таких гребнях можно очесать головок со стеблей льна одному человеку не менее полцентнера.

Имеется другой способ отделения головок льна от стеблей—драчками. При помощи удара ножевидной гребенки по снопу головки легко отделяются. Очесывание головок таким способом можно производить без подсушки. Снопы можно сразу же расстилать или замачивать, а головки, после подсушки, околотить.

Околоти и расстил льна необходимо закончить в ближайшие два—три дня, независимо от состояния погоды. В ответ на обращение к народу нашего любимого вождя товарища Сталина, еще шире развернем социальное соревнование за быстрейшую обработку льна без потерь.

Н. Тарабукин.

Решающие дни на строительстве гидростанции

Наступили решающие дни на строительстве Уренской гидроэлектростанции «Победа». В самые ближайшие дни должно быть закончено рытье котлована для фундамента станции, иначе осенний разлив реки Уста может затопить весь вырытый котлован и работа тысяч людей, занятых на строительстве летом, пропадет даром.

Поэтому сейчас перед строителями гидростанции, перед всеми сельскими советами района стоит задача—сделать все, чтобы в 8—10 дней закончить рытье котлована.

Для этого требуется, чтобы все строители гидростанции, в особенности люди, занятые на земляных работах, работали, не покладая рук, упорно и самоотверженно. От их труда зависит теперь строительство станции. Для этого требуется, чтобы все сельские советы честно отнеслись к высылке людей на стройку.

Между тем, у нас есть еще сельсоветы и председатели сельсоветов, которые до сих пор не понимают всей важности строи-

тельства районной гидростанции. Они не высылают людей на стройку и этим по-существу срывают строительство. Вот, например, председатель Ворошиловского сельсовета т. Вершинин. Он не выделил на стройку ни одного человека, а должен был выделить 25 человек. Также относятся к строительству гидростанции председатель Мальковского сельсовета т. Сироткин, председатель Тулажского сельсовета т. Долинин, Михайловского т. Богданова и другие.

Коммунальный отдел должен покончить с безобразным отношением к стройке. До сих пор электрический ток к транспорту подается с большими переболами. Заведующий коммунальным хозяйством т. Бабушкин не обращает на это ни какого внимания и не заставляет работников коммунальной электростанции честно относиться к своей работе.

Надо сделать все, чтобы быстрее закончить строительство гидростанции!

А. Захаров.

Колхозники Горевского сельсовета обязались к 15 сентября убрать яровые хлеба, к 1 октября выполнить хлебопоставки, к 15 октября — льнопоставки!

Обязательство

колхозников и колхозниц Горевского сельсовета

Героическая Красная Армия, под руководством гениального полководца Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина, разгромила гитлеровскую Германию и принудила ее к безоговорочной капитуляции. Вслед за этой победой Красная Армия нанесла сокрушительный удар по японской агрессии и ликвидировала последний очаг фашистской агрессии на Дальнем Востоке.

Мы, колхозники Горевского сельсовета, как и весь советский народ, в годы войны отдавали все силы на поддержку фронта, на помощь родной Красной Армии. Теперь, когда наша страна вступила в период мирного строительства, мы обязуемся для дальнейшего укрепления нашей великой Родины работать, не покладая рук. Включаясь в декады, мы завершаем уборку урожая и за досрочное выполнение

государственного плана хлебопоставок, мы берем на себя следующие обязательства:

1. До 15 сентября убрать с полей все яровые хлеба и семенники клевера.

2. До 1 октября выполнить установленный государственный план хлебопоставки. Организуем для этого в каждом колхозе транспортные бригады по вывозке зерна на заготовительные пункты. К 15 октября вывезем план льнопоставки.

3. К 1 октября выполним план под'ема ячменя.

Принимая эти обязательства, еще шире развернем социалистическое соревнование среди колхозников.

Да здравствует наша великая Родина и освободительница Красная Армия!

Да здравствует наш вождь и учитель товарищ Сталин!

Обязательство обсуждено и принято в колхозах Горевского сельсовета.

Применяем индивидуальную сдельщину

Второй год в нашем колхозе применяется индивидуальная сдельщина. На весеннем и осеннем севах, под'еме паров мы определили работоспособность отдельно каждой лошади и бычка. И участки для пахоты и боронования колхозникам намеряли для всех разные.

Сложнее дело с применением индивидуальной сдельщины на уборке урожая. На этих работах мы сдельщину проводим в жизни так. Как только посевы стали поспевать к уборке, еще раз пересмотрели нормы выработки (особенно на жнитве, тереблении льна). Выяснили у колхозников кто будет работать целыми семьями и кто индивидуально. А когда уже наступил период уборки урожая, мы поле размерили на участки для каждого колхозника. Намеряли участки большие, чтобы не допускать частых переходов — не меньше одного гектара. Бригады ежедневно принимали от колхозников выполненную работу, замеряли выжатые участки. Через каждые два дня от бригадиров принимали качество убранных хлебов правление колхоза и агротехник.

Введение такой сдельщины нам дало возможность озимую рожь на площади 189 гектаров убрать в 10 рабочих дней, яровые 260 га — в 11 рабочих дней. Колхозники выходили на свои участки с наступлением рассвета и работали до темна. Такие члены артели, как Воробьева Мария Васильевна, Воробьева Клавдия Ивановна, Лебедева Мария Ивановна убрали хлеба вручную по 12 гектаров каждая. Вместо установленной нормы 0,25 гектара они ежедневно выжили по 0,40 га и по полгектара.

На уборке яровых у нас работают пять жаток. Для них тоже заранее отведены отдельные участки. Демобилизованный из Красной Армии Дмитрий Петрович Окунев за шесть рабочих дней сжал жаткой овес

свыше 32 гектаров.

По 4 гектара в день убирает жаткой машиноводы Шагин Иван. В жатках мы лошадей сменяем два раза в день, таким образом у нас машины не простаивают из-за смены лошадей.

Индивидуальную сдельщину применили и на льне. На тереблении участки отводили каждой колхознице. Они старались быстрее выполнить свое задание, развертывая между собой социалистическое соревнование. Лен с площади 35 гектаров вытербели в 3 рабочих дня. Сейчас льносеюлка все разостлана на стланице. У нас было 103 центнера тресты прошлогодней. Мы ее разостлали в августе. На днях подняли ее со стланицы, колхозники приступят к подъявке тресты и сдаче государству.

Сейчас мы закончили жнитво яровых и семенников клевера. Рожь с площади 180 гектаров обмолотили, остальное заскирдовали. Овес молотим прямо с поля и сдаем государству. На подвозке снопов к молотилке занято 25 голов крупного рогатого скота.

Большой успех в уборке урожая сыграли детские ясли и организация общественного питания. Колхозницы с утра уносили детей в ясли и у них не было заботы о том, что нужно готовить дома обед, обедали в колхозной столовой.

Мы на опыте убедились, что применение индивидуальной сдельщины играет огромную роль в проведении всех сельскохозяйственных работ. Применение такой сдельщины не дает возможности лодырям и тунеядцам скрываться за честными колхозниками-патриотами. Мы и впредь на всех работах введем индивидуальную сдельщину.

И. Карасев.

Председатель Панфиловского колхоза «Первые входы».

Выполним взятые обязательства

Колхозники и колхозницы Горевского сельсовета, воодушевленные победами Красной Армии над немецкими и японскими агрессорами, взяли обязательство к 15 сентября убрать с полей яровые хлеба, к 1 октября выполнить годовой государственный план хлебопоставки и план под'ема ячменя.

Это обязательство мы с честью выполняем.

На 12 сентября наши колхозы рожь всю заскирдовали. Овес выжали. Ведем молотьбу и скирдование овса. Лен вытерблен весь. 92 проц. его околочено и разостлали на стланице. Через неделю в Панфиловском, Опушкинском колхозах тресту начнут поднимать со стланиц.

Озимые мы убрали в 10 рабочих дней, яровые — в 11 дней. С этой важнейшей кампанией мы успешно справились потому, что во всех колхозах была широко развернута массовая работа, введена индивидуальная сдельщина, нет ни одного члена артели, который не выполнил бы установленный минимум трудо-

дней. Колхозники не дожидаясь наряда бригадира. Каждый знал свой участок работы. Выходили на работу с восходом солнца и работали до темна.

На уборке яровых применяли машины. Ежедневно работали 23 жатки. Такие машиноводы, как Карасев Тихон из Большегоревского колхоза, Окунев Д. и Шагин И. из Панфиловского колхоза и другие сжили по 4—5 и больше гектаров в день. Ввели смену лошадей в жатках прямо в поле, в результате машины не простаивали.

Большинство колхозов нашего сельсовета с честью выполняют первую заповедь — досрочно рассчитываются с государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов. Панфиловский, Опушкинский, Парамоновский, Федоровский, Краснопольский колхозы по ржи, гороху, льносемян расчитались полностью. Сейчас ведем усиленно обмоют яровых и зерно сразу же отвозим на заготовительный пункт. В Панфиловском колхозе обмоют ведут на полусложной молотилке, в

движение которую приводит нефтяной двигатель. В Опушкинском и Парамоновском применили электромотылю. На случай ненастной погоды в каждом колхозе имеются крытые тока и овины.

Для быстрого выполнения плана хлебопоставки, у нас составлен график. Мы ежедневно отправляем с хлебом на заготовительный пункт 63 подводы, на грузим не менее 25 тонн хлеба. Так, Парамоновский колхоз по графику высылает 7 подвоз, Мало-Горевский — 8, Рабковский — 4, Федоровский — 3 и т. д. На перевозке используем не только лошадей, но и крупный рогатый скот.

Колхозники трудятся на колхозных полях, не зная усталости. Благодаря чему я с уверенностью могу сказать, что взятые обязательства мы выполним с честью. Уберем урожай без малейших потерь, дадим стране хлеба много больше прошлогоднего.

П. Серев.

Председатель Горевского сельсовета.

Агитаторы на уборке урожая

Во время уборки урожая в колхозах Горевского сельсовета была не плохо развернута массово-политическая работа среди колхозников. Агитаторы за это время провели 37 бесед и докладов на темы: «Текущий момент и наши задачи», «0 Берлинской конференции трех великих держав», «Обращение товарища И. В. Сталина к народу» в связи с капитуляцией Японии. Колхозники регулярно знакомят с последними событиями в нашей стране и за границей, они постоянно находятся в курсе всех событий.

Силами агитаторов выпущено 27 номеров стенгазет и «боевых листов», в которых отмечали работу лучших колхозников-патриотов, ежедневно перевыполняющих нормы выработки, и бичевали лодырей, срывающих колхозную работу. При сельсовете

организована «Доска почета», на которую каждую пятницу записываются колхозы, успешно ведущие уборку урожая и хлебопоставку. Сейчас на «Доску почета» занесены Опушкинский и Панфиловский и др. колхозы.

Среди других агитаторов отличился фронтовик — счетовод Парамоновского колхоза «Октябрь» тов. Смирнов. Он сам находится в курсе всех событий. Ежедневно проводит читки и беседы среди колхозников в поле, на току. Колхозники его слушают с огромным вниманием. Всю агитационно-массовую работу увязывает с работой в колхозе. Обсуждая с колхозниками обращение колхозников Воронежской области, парамоновцы призыв воронежских колхозников встретили с огромным патристическим подъемом и еще упорнее взялись за уборку урожая. Сейчас в этом

колхозе рожь заскирдована, больше половины ее обмолочено. Лен с площади 15 гектаров убран, околочено и разостлали. Горох и семенники клевера выжаты. Овес из 82 гектаров нежато только 3 гектара.

В колхозе хорошо идет молотьба хлебов. Создана транспортная бригада для отвозки зерна на приемный пункт. План хлебопоставки выполнен на 38 процентов.

Неплохо развернула агитационно-массовую работу агитатор тов. Волкова в Краснопольском колхозе. Ее можно каждый день видеть в газете среди колхозников в поле, на току. И как результат, колхоз не отстает с уборкой урожая. Рожь почти все обмолочена. Лен разостлали. Горох, пшеница, овес выжаты. План хлебопоставки выполнен на 60 процентов. Е. Токманина.

Наша транспортная бригада

Наш Опушкинский колхоз «Оживление» ежегодно досрочно выполняет план поставок сельскохозяйственных продуктов государству. Колхозники нашей артели с честью выполняют Устав сельскохозяйственной артели.

Сейчас мы уже сдали государству полностью рожь, горох, льносемя. Свезли на заготовительный пункт 164 центнера овса. Годовой план по хлебопоставкам нашим колхозом на 10 сентября выполнен на 35,4 процента.

Для перевозки зерна на приемный пункт на общем колхозном собрании выделили транспортную бригаду из 6 подвоз. Руководителем этой бригадой утвердили честного колхозника Пушкина Федора Федоровича. Кму зерно отпускаем с колхозного склада по накладной. По приемной квитанции из «Заготзерно» он уже отчитывается сколько сдал зерна

государству.

Возим хлеб за 18 километров, поэтому делаем только по одному рейсу в день. Вывозим не меньше 25 центнеров ежедневно.

Транспортная бригада приступила к перевозке зерна сразу же с первого дня, как начали молотьбу.

Наши колхозники и колхозницы, включаясь в декады по завершению уборки урожая, обязались выполнить годовой план поставок хлеба государству до 1 октября. Для проведения этого мероприятия мы организуем мотылю без перебоев, чтобы не задерживать подводы из-за зерна. Выделим дополнительно четыре подводы, чтобы ежедневно доставлять на заготовительный пункт не менее 40 центнеров хлеба.

П. Сахаров.

Председатель Опушкинского колхоза «Оживление».

Из зала суда

За последнее время в мельсопункте завода имени Сталина участились кражи шоферами леса и продажи его жителям Урени.

13 августа с. г. шофер Иванов П. Г. и рабочий Замислов И. Я. похитили 45 бревен и продали их гражданину Орлову, за что получили с Орлова 500 рублей.

Народный суд Уренского района за кражу леса приговорил шофера Иванова и Замислова к 2 годам лишения свободы каждого с заключением под стражу. Орлов за покупку краденного леса осужден к 6 месяцам неправомерно-трудовых работ с вычетом 25 процентов зарплаты ежемесячно. Б. Лебедев.

Ответственный редактор
К. П. ЧЕКАШЕВ.

ИЦ 05254. Урень, тираж газеты «Б. И.» Тираж 3700 экз.